

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budalagy-útca 151
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Szalmatűz.

Volt egy tavasz nem rég, amely a magyar nemzet számára sötétebb, borosabb lőn, mint a legködösebb ősz. Az 1906. év márciusa meghozta a melegebb napsugarat és langyos szellővel elfújta az égboltozatról a hóval teli felhőket. Akkor sugallta a tavasz lehelete lelkes magyar nőknek egy új fegyver gondolatát.

Szabadságunk harcaiból a magyar nő mindig kivette részét. Az 1906. év tavaszán is így történt. Magyar nők kezében fegyverre vált a tavasz virága, a legmagyarabb virág, a tulipán. Politikai téren reménytelennek látszott a nemzeti küzdelem. Társadalmunk legelőbbkelő hölgyei, tulipánnal kezükben a magyar társadalom mezejére tereltek.

Akik a tulipán jegyében egyesültek, először is magyarabbá akarták tenni társadalmunkat, mint aminő volt eddigé. Mert ebben a hazában a szabadság első feltétele a magyarság. Ez a haza szabaddá lesz, mihelyt igazán minden ízében és minden zugában magyarrá lett. És minél inkább eltávolodik a magyarságtól, annál inkább eltávolodik a szabadságtól is.

Nő a férfit — azt mondják — mindenre rá tudja venni. Hát vegyük rá őket, hogy magyarok legyenek.

Mert nem vagyunk eléggé és nem vagyunk mindenben magyarok. Sem szóban, sem gondolatban. Nem vagyunk azok izlésünkben és kedvteléseinkben, nem vagyunk azok ismereteinkben. Még a betevő falatunk sem eléggé magyar.

Nincs több olyan botor nép, mint a magyar, mely legádázabb ellenségének adná oda minden keresményét, ahogyan mi az osztráknak adjuk. Majd ha beteggé tesz az osztrák cukor, mely véletlenül gyomrunkba kerül, majd ha véresre törí lábunkat az osztrák cipő, majd ha égeti testünket az osztrák szövet, mint ahogy hajdan Heraklest égette a Nessos vérértől szennyes ing: majd csak akkor leszünk készen egy újabb, az elmultnál sikeresebb nemzeti küzdelemre.

Pedig akkor sem fogunk egyebet tenni, csak a kölcsönt akarjuk visszaadni, hogy az osztrák szövöszék minden kattogása a magyart szidalmazza. Csak azokon a szövöszékeken mulik a függetlenségre való minden törekvésünk sorsa. Azért nem vezethetik ma-

gyar nyelven harcra a fiainkat, azért nem védheti vámsorompó a magyar termelést, azért nincs magyar bankjegyük, azért titkolja el külügyi képviselőtünk minden ága a magyar nemzeti államnak még a létezését is, hogy az osztrák posztót s az osztrák iparnak minden egyéb silány termelését el lehessen magyar piacokon helyezni.

Tartsunk hát távol a testünktől, lelkünktől mindent, ami nem magyar! Juttassuk a magyar termelőnek a szükségleteinkért kiadott filléreket; fokozzuk és oltalmazzuk minden téren a magyar termelést az idegen verseny nyel szemben. Ez váljék szilárd elhatározássá, szent fogadalommá minden magyar ember és főleg minden magyar nő lelkében.

Türelem és kitartás, — nem voltak magyar erények a multban. De magyar erényekké kell valniok, ha itt a Kárpátok koszorujában belül nemzetként akarunk élni továbbra is.

Ez vagy az a magyar cikk már itt vagy ott elfogyott, talán várnia kell, míg ujat alkot a gyáros. Várjunk százszor inkább, semmint olyasmi jusszon otthonunkba, amin rajta van az ellenség kéznyoma. A magyar termelőnek készlete ma még hamar kimerülhet, még nemrég aggodalommal látta felhalmozódását az áruknak, amiket senki sem keresett. A mi kitartásunk, az állandóan megmaradó nagy kereslet bátorítja őt, hogy ezentúl sokkal nagyobb termelésre készüljön elő. Csak néhány évig lobogjon a lelkesedés lángja az iparvédő-mozgalomban, úgy, ahogyan a tulipán-mozgalom kezdetén lobogott és a magyar termelés megkétszereződik, az új magyar gyárak százanként fognak előállni.

Ne pusztítson el bennünket százados bűnünk, mely annyiszor vesztünket okozta: a pillanatra fellobbanó és évekre elszunnyadó szalmatűz!

Tisztviselőink fizetésrendezése.

* * Az egyre haladó idő hova tovább eltérbe hozza és mindinkább aktuálisabbá teszi nálunk is a világ legnépszerűbb témáját, a fizetésemelést.

Kecskemét város közigazgatási életében nem messze a mai időponttól ismét egy határköhöz érünk, amennyiben a közeljövő év április havában a hat esztendőre választott tisztviselők mandátuma lejár s így újból választások előtt állunk; a most érvényben levő közigazgatási szervezeti szabályrendelet a lefolyó hat év

alatt történtek tapasztalataiból ismét új alapokra lesz fektetendő, hol elvesznek belőle, hol bozzá tesznek valamit, amint azt a tapasztalatok és a szükségszerűség mutatják, szóval az is teljösen át lesz dolgozva.

Mi sem természetesebb tehát, hogy a tisztújítás és a szervezeti szabályok újra való átdolgozása előtt, a tisztviselők helyzetének rendezésével foglalkozni, nem magán, de elsőrendű városi érdek.

Városi tisztviselőink helyzetének rendezéséről gondolkodni és arról beszélni a cselekvések ideje előtt most tartjuk legidősebbeknek, amikor is tudjuk, hogy a szervezeti szabályrendelet készítő bizottság a jövő hónapban megkezdí munkáját s alapos tárgyalások alá veszik azt a hatalmas, magyaranyu munkát, melyet Sándor István főjegyző készít.

Ezekkel a munkálatokkal kapcsolatban már föltétlenül tervezeteket kell készíteni a tisztviselők fizetéséről annál is inkább, mivel az állam a maga alkalmazottjai helyzetét minden vonalon már a folyó évben határozottan rendezte, a körülményekhez képest türethetővé téven azok helyzetét; — Szeged, Makó és Debrecen városok csak most nem rég hozták rendbe tisztviselőik helyzetét; — maga az állam határozott ígéretet tett, hogy még a folyó évben törvényjavaslatot terjeszt be a városok segélyezéséről, melylyel a tisztviselők helyzetén kíván segíteni és legvégül legfőbb indok, hogy a kecskeméti városi tisztviselők fizetése ezeltől 11 esztendővel volt rendezve s azóta csak annyit tett meg velünk a törvényhatóság, hogy a f. évben 10 százalék drágasági pótlékot szavaztak meg számunkra.

A törvényhatóság vezető emberei igen jól tudják ezt és maguk sem mondanak ellent, hogy a tisztviselők helyzetét rendezni kell, mert a mostani állapotok annyira tarthatatlanok, hogy ma-holnap a tisztviselők még a hitelt sem kaphatják meg, amiből nagy részük tengődik, mert az új végrehajtási novella életbe lépte óta a mostani fizetések mellett eladósodott tisztviselőnek már hitelezni abszolute nem lehet. És most már, ha fizetése oly csekély, hogy abból megélni csak magyaranyu hitelezések mellett lehetett; mi lesz ezután, ha tovább sem lesz jobb, a mai megélhetési viszonyoknak megfelelő fizetése, amikor a hitelezéstől meg elzárta az új végrehajtási novella? Hát erre felelni a legkétségajéjtőbb tudva azt, hogy városi tisztviselőink kezdő fizetése 500 frt és 100 frt lakbér.

A mai fizetések tarthatatlansága mellett ezer és ezer kisebb-nagyobb érvelt fel lehetne sorolni, de mivel meg vagyunk győződve, hogy városunk okos és bölcs intézői ezeket ép úgy kell, hogy tudják, mint mi, azért fölösleges volna azokat itt mind apróra felsorolni, no de meg itt most mar nem argumentumok kellene, hanem valóságos kézzel fogható tények, mert ha jó és becsületes munkát kívánunk azoktól a tisztviselőktől, akkor azokat becsületesen meg is kell, hogy fizessük.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becserelettetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása a **napi** árfolyamon és mindenemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

Kecskemét város tisztviselői is a város lakosságához tartoznak, azok is hozzájárulnak a város többi lakosai zsebéhez, mert ami többletet fognak kapni, azt nem furdőkön fogják elkölteni, hanem szabó, kalapos, cipész, fűszeres, mészáros, hentes, házi gazda és a termelő gazda zsebébe vándorol.

Nem lehet tehát se ok, se jog a fizetés emelés megtagadására; arról meg nem is szólva, hogy a városi tisztviselőink megbízhatóságuk miatt meg is érdemlik a fizetésemelést.

A tényleges szükség sürgeti tehát legjobban a tisztviselők fizetés emelését.

Debrecen szab. kir. város törvényhatósága lám megértvén a kényszerítő szükség szövegét, nem is késett soká tisztviselőinek helyzetén javítani. Nagy híres város, az ország negyedik városa, gazdag is, és mindig kitett magáért minden tekintetben, akármikor kellett neki ezt meg is mutatni. Kecskemét nem messze mellette halad hirre, névre sőt vagyona is, de Debrecen tisztviselői nagyon, de nagyon elhagyták a miüket. Megküldték nekünk is azt a listát, melyben a most augusztus hónapban megállapított fizetések feltüntetve vannak. Bizony büszke lehet Debrecen olyan tisztikarra, melynek ilyen fizetései vannak.

Mi hisszük, hogy Kecskemét nem marad egy jöttányival sem hátrább.

NAPI HIREK.

Kecskemét, szeptember 24.

— Az új debreceni református püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspökválasztásán — mint tudjuk — egyik jelölt sem kapott abszolút többséget s pótválasztásra került a sor Dicsőfi József debreceni református lelkész és Erős Lajos debreceni teológiai tanár között, akikre legtöbb szavazatot esett az első választás alkalmával. Debrecenben tegnap bontották fel a püspökválasztásra beérkezett szavazatokat a református kollégium dísztermében, gróf Degenfeld Lajos elnöke mellett. A szavazás eredményeként Erős Lajost hetvenkét szótöbbséggel megválasztották a tiszántúli református egyházkerület püspökévé a kisebbségben maradt Dicsőfi József ellenében.

— **Menetrend változás.** A Máv. vonalain s annak kezelésében álló magán vasutakon folyó évi október hó 1-én új menetrend lép életbe, melynek minket érdeklő lényegesebb változtatása abban áll, hogy Budapest nyugati pályaudvar és Cegléd között a Budapestről délelőtt 11 óra 55 perckor induló s Ceglédre délután 2 óra 11 perckor érkező, továbbá Ceglédre este 7 órakor induló s Budapestre este 9 óra 20 perckor érkező ünnep és vasárnap vonatok, továbbá Kiskunfélegyháza és Szeged között a Szegedre reggel 5 óra 42 perckor érkező és Szegedről este 8 órakor induló naponkénti személyvonatok megszüntetnek.

— **Értekezlet.** Az 1909. évben Kecskeméten tartandó országos dalosverseny rendezése tárgyában a városháza bizottsági termében délután 5 órakor ülés volt, melyen nagyobb vonásokban megállapodtak az előkészítő munkálatok megtételének módozataiban.

— **Kálvin emlékezete és a magyarok.** A jövő esztendőben lesz Kálvin János születésének negy századik évfordulója. A nevezetes évfordulót nagy alkotáásokkal és ünnepekkel készülnek megülni a földkerekségén elszórt kálvinisták. A jubileumi alkotáások és ünnepek központja Genf városa lesz, Kálvin működésének főhelye, ahol egy nagy művészi emléket fognak felállítani. A beérkezett 42 pályamű közt egy magyar művész munkája is van, Horvay János szobrászé, aki nagyszabásu mintáját már elküldötte Genfbe. A magyarországi Kálvin emlékünnepek sorrendjét a református egyetemes konvent közelebb fogja megállapítani.

— **Vándorgyűlés.** A Magyar Földrajzi Társaság ez ideig vándorgyűlését október 17, 18 és 19-én tartja Szegeden. A vándorgyűlésen Kövesligetey Radó dr. a föld-rengés tan mai állásáról, Cholnoky Jenő dr. a magyarok eredetéről tart előadást. A gyűlésen, mint értesülünk a Társaság kecskeméti tagjai nagyszámban vesznek részt.

— **Maryházi csabai szinigazgató.** A csabai színházat a március és április hónapokra Mariházy Miklós, a kecskeméti direktora akarja megkapni s e végből kérvénnyel fordult a csabai tanáchoz. A tanács a kérvény sorsa fölött a napokban fog dönteni.

— **A tisztí címtár hibái.** A belügy-miniszter Kecskemét város törvényhatóságához körrendeletet intézett, amelyben tudatja, hogy a központi statisztikai hivatal szerkesztésében évenként megjelenő Magyarország tisztí cím- és névtára című kézikönyv használata közben sok panasz merült föl a közölt adatok hibás volta miatt. Minthogy ez a kézikönyv ugyszólván az egyedüli hivatalos forrás e téren s így föltétlen hitelességgel kell bírnia, a miniszter fölhívja a várost, gondoskodjék arról, hogy a címtárhoz kért adatok nagy gondnal javíttassanak ki s amennyiben az adatszolgáltatáshoz valamely nyilvántartás szükséges, az a legnagyobb pontossággal vezettessék.

— **Választás.** A kecskeméti m. kir. állami főreáliskola Önképzőköre folyó hó 23-án tartotta alakuló gyűlését Gockler György vezető tanár elnöke alatt. Elnököknek választott Csányi Béla VIII. o. t., titkárnak Boross István VIII. o. t. főjegyzőnek Hay Imre VIII. o. t. aljegyzőnek Tupy János VIII. o. t., pénztárnoknak Almássy Sándor VII. o. t. Válaszmányi t. lettek a VIII. o. t.-ből Spos Lajos és Fürh Sándor, a VII. o. t.-ből Beretvás István és gr. Bissingery Károly.

— **Csongrád rendezett tanácsú város?** Ludrovai Tóth István Csongrád főbírája a mult napokban népgyűlést tartott a községben, melynek egyedüli tárgya annak e kérdésnek a megvitatása volt, hogy a város fejlődése érdekében szükségesnek mutatkozik az óhaj az iránt, hogy Csongrád levétközve nagyközségi jellegét, ismét visszanyerve önállóságát rendezett tanácsú várossá szervezkedve.

— **Elhunyt idegen.** Messze idegenből tragikus módon szakadt Kecskemétre Marton András 20 éves napszámos, aki tegnap reggel a kórházban meghalt. Valami gégebaj kínozza Martont, aki Szabolcsmegyéből magát operáltatni ment föl Budapestre. Kecskeméten azonban annyira rosszul lett, hogy levették a vonatról s behozták a városi kórházba, ahol azonban tegnap reggelre meghalt. Kivitték a temető hullaházába.

— **Meglopták.** Pintér Sándor tanyai lakostól állítólag egyik cselédje, ki megszökött, egy subát s lópokrócot lopott. A tolvajt nyomozzák.

✦ T Á R C A ✦

Feketeahalál Kecskeméten.

(Történeti följegyzésekből.)

Irtta: Henter Gyula.

(Folytatás)

3

Kecskemét város lakossága 1709-ik évben volt legutóbb járványbetegségben. Az új, a megerősödött nemzettség, a fiatal, az erős népség csak szájhagyomány után hallott a **gugahalálról**.

Ez is mirigyalál, mint a pestis, a dögvész, a kolera, a feketeahalál. Csak hogy a nép elnevezte mindegyiket másnak a különböző jelenségéről.

Az 1739-ik évben fellépett pestis nagyon röviden bánt el az emberekkel, a fiatalabb, az újabb nemzedékkel.

November és decemberben ezen évben az emberek rakásra dőltek, mint a kőve a kasza éle alatt.

Rettenetes szomorunapok voltak ezek!

A szántóföldeken kint maradt az érett gabona, kukorica. A krumplit nem ásták fel. Nem volt aki felássza, nem volt kinek felásni. Ott rohadt meg a bokrak alatt. A szüretidő is megjött. Ugyan ki szüretelne ilyen időben, mikor az emberek örökösen temető-re mennek, temetésről jönnek, vagy éppen a temetésre elkészítik?!

A városban az asztalosok egyebet sem csináltak — csak koporsót. Ez pedig nagyon szomorú munka és nagyon fel-

esigázza a képzelődést ezeknél a mesterembereknél is.

Amikor kifogyott a koporsókészlet, a raktár és az asztalosok maguk is áldozatul estek a feketeahalálak, — nem volt mit tenni mást, mint eltemetni a halottat úgy, amint élt, amint megszületett.

Zsákba tették őket egyenesen a beteg-, a halottas ágyból és le a sírgödörbe. Az akkori temető, a róm. katolikusoké, a budai temető és a most ugynevezett gödrös temető volt a cigányváros alatt. A reformátusoké szintén a budai uton volt és a Katona Sétátéren.

A böles és nemes városi magisztrátus ekkor elrendelte, hogy a **feketeahalál betegségben elhaltak földi maradványait nem szabad a rendes helyre temetni**. Egyben kijelölt a járványban elhaltak részére egy külön helyet a Halasi kapu mellett, (a mostani Szentháromság temető).

Erre aztán volt a lakosság részéről olyan felzudulás, olyan átkozódás, amilyenre nem emlékezett az akkor élt legöregebb ember sem.

Valami rettentő istentelenségnek tartották azt, hogy egy ember, aki élt mint ember, meghalt egy járványos betegségben, hogy azt elkülönítsék a többi halottaktól a rendes temetőből.

Ez nekik idegenszerű dolog volt. Pedig hát erre nézve felsőbb parancs folytán hozták a határozatot. Ez is a veszedelem ellen való védekezésnek egyik módja volt.

A nép nem tudott megbarátkozni ezzel a gondolattal. Mindenki szereti övét

és ha az meghal, annak emlékét kegyelettel őrzi. Már most miért legyen elkülönítve a járványban, vagy rendes betegségben elhalt ember? Így gondoltokt az és ez majdnem komoly lázadást okozott a lakosok között.

Tömeg gyűlt össze a temető körül és erőhatalommal akarta megakadályozni a halottaknak eltemetését az ujjonnan kijelölt helyre. Az elégtelenség és zugolódás annyira fenyegető színt vett magára, hogy Horváth Sámuel főbíró összehívta a tanácsot: Szentkirályi István második főbíró, Tóth István adószedő, a notárius és a fiskus. Megállapodtak aztán abban, hogy sürgősen polgári őrséget szervezzenek a lakosság felvilágosodottabb elemeiből és így majd lecsillapítják a fellázadt kedélyeket.

Ez sikerült alig egy huszonnégy óra alatt. Polgári fegyveres őrség tartotta fenn a rendet Kecskeméten a szegény szerencsétlen lakosság között, akik már az örülethez állottak közel.

Hogyisne! Voltak emberek, akik egy hét alatt elveszítették egész családjukat. Voltak gyermekek, akik leültek a kisajtóban és ott siráncoktak édes apjuk, édes anyjuk után. Másnap már őket is eltemették. A sirás kezéből kiesett a kapa és hanyatt vágódott a homokon. Pár óra múlva meghalt. A tanyákon a birkanyáj gazdátlanul legelészett. A juhászt úgy találták meg hetek múlva holtan. Az utcán összeestek az emberek és senki nem mert közel menni hozzá, mindenki félt a ragálytól — a haláltól!

(Folyt. köv.)

— **Szálláspénz kifizetés.** Mindazoknak az I—VIII. és IX. tizedbeli lakosoknak, akiknél ez év augusztus 18—25. napjain az I ső honvédszázred legénysége be volt szállásolva, holnap pénteken reggel osztja ki az ezen időre járó szálláspénzt Rektórisz Gyula rendőrtiszt. — Nevezett tisztviselő fölhívja azért mindazokat, kiknek szálláspénzre jogosultságuk van, hogy a szabályszerűen kiállított és aláírt nyugtávat nálá pénteken reggel 7 órakor jelenjenek meg.

— **Váltóhamisítás.** A mult héten Német Manó likörgyáros eltűnt a fővárosból. Ma kiderült, hogy a harminchatéves ember sikkasztott és váltót hamisított a *Első Alföldi Konyakgyár kárára.* Német állandó összeköttetésben volt a kecskeméti gyárral s az árukért fedezetül váltókat adott, amelyekről csak most derült ki, hogy *hamisak.* A megszőkött gyáros ellen körözőlevelet adtak ki.

— **Leesett a kocsiról.** Roszmann József 64 éves monostori lakos tegnap délután szénát hordott a tanyáján. Az egyik magasra rakott szekérről azonban véletlenül leesezett s oly szerencsétlenül esett, hogy a hátgerincén súlyos sérüléseket szenvedett. Az első segélyt dr. Szabó Győző orvos nyújtott a sebesültnek majd behozták a városi kórházba felgyógyulása azonban kétséges.

Az orgoványi bűn.

Készül az akasztófa.

Újabb feljelentés Gellért Imre ellen.

A négy évvel ezelőtt Orgoványon történt és a lapunkban ez ideig teljes részleteivel ismertetett bűntény még mindig nagyban foglalkoztatja a kecskeméti törvényszék bírát, valamint a környék összes esendői kirendeltségeit.

Egy hónapja lesz éppen holnap, hogy Dediczki Lajos és Aczél Mária feljelentésére előzetes letartóztatásba helyezték Gellért Imre, Borsos János, Német Mihály és Farkas János Lásák és orgoványi birtokos gazdálkodókat.

A rablógylkosok azóta a kecskeméti kir. ügyészség börtönében sinylődnek a nélkül azonban, hogy ügyükben a legesekélyebb fordulat vagy változás történt volna hetek óta.

Amint már említettük, a törvényszék emberei most egy pénzhamisító bandát keresnek, amelynek már nyomában vannak, de még nem lehet kemény intézkedéssel lépni. A gyilkosok bevallottak mindent, a tanúk elmondották amit tudtak a vizsgálóbíróknak is, a nyomozati aktákat még sem lehet még bezárni, mert a borzalmas bűn teljes megvilágítására még mindig hiányzik az ügyészségnek valami nyomos, hathatós bizonyíték, aminek birtokában a főcinkosokat, névszerint Gellért Imrét és Borsos Jánost elkövetett cselekménye miatt az akasztófa alá lehetne állítani.

Mert hogy odakerülnek, az szinte bizonyosnak látszik. Nem volt nekik szükségük arra, hogy embert öljenek pár ezer forintjáért, mert mindegyik tehető ember volt.

Gellért Imre főcinkos és a bűn értelmi szerzője ellen Aczél Mária volt eselédje újabb feljelentést adott be. Nem is annyira ő ellene, mint inkább Gellérték egyik férjcselédje ellen, aki hamis esküt tett. A dolog úgy áll, hogy amikor Aczél Mária beperelte Gellért Imrét gyermektartásért, az állítólag felbérelte egyik gulyását arra nézve, hogy az apaságot vállalja el eskü alatt a törvény előtt.

Ez meg is történt. Így azután szegény leány Aczél Mária elesett Gellért Imre által ígért 400 forint összegtől és minden egyéb kárpótlástól. A gyermek — szegénykének saját boldogságára — a mult évben meghalt.

Aczél Mária ennek dacára hamis eskütétel címén feljelentette Gellért Imre gulyását. A pör szintén a kecskeméti kir. törvényszék elé került.

Összeégett leány.

Ráesett az égő lámpa.

Borzalmas szerencsétlenség történt szomszédos Tiszaroff községben. Egy fiatal alig tizeennyole éves leányra munka közben ráesett egy égő petróleumlámpa, amelytől ruhája pillanat alatt lángba borult. A szerencsétlen leány borzalmas égési sebeket szenvedett, hogy most a debreceni kórház sebészeti osztályon a halállal vívódik.

A szerencsétlen fiatal teremtést Szűcs Máriának hívják. Pár nappal ezelőtt még Pósa István tiszaroffi gazdánál volt eseléd. Munka közben érte a szerencsétlenség. Este gazdája szobáját rendezte és hogy jobban lásson, meggyújtotta a függő petróleumlámpát. Az égő lámpa azonban kicsuszott kezéből és ráesett. A petróleum szétfutott ruháján. Pillanat alatt lángba borult és a láng hajába is belekapott.

Szűcs Mária lángoló ruhában kifutott a szobából és kétségbeesetten sikoltozott segítségért. Mire a segítség megérkezett és ruháját letépték róla, feje, arca és testének jobb oldala borzalmasan összeégett, úgy hogy a szerencsétlen leány eszméletét veszítve terült el a földön.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi szeptember 24-én.

Születések. Kis Mihály rk. Fodor Béla ref. Kovács Antal rk. Garzó Lajos ref.

Halálozások. Márton András gör. kel. 20 éves Németh Lászlóné Dankó Teréz rk. 53 éves. Kis Pál János rk. 3 napos. Nyers János rk. 55 éves.

Kihirdettek. Csuka Pal rk. Kósa Borbála rk.

15 drb hordó

6—7 hektóliteres,

kitünő állapotban, eladó
Tárnok mérnöknel

városi bérház. 7071—4—1

**Egy fiú tanulóul
fölvéttetik**

**D. Kovács Sándor
fűszerüzletében, régi sétatér mellett**

Eladó föld.

Halesz 27. szám alatt, a Kiskörösi-közön a 7—8 kilométerjelző között — 4 és fél hold föld, melyből 160 út jó karban levő szőlő, a többi hereföld és kaszáló, tanyaépületekkel, örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Holló Imrével ugyanott. 7049—6—6

CSARNOK.

Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.

— Irta —

Zilzer Adolf, az okupáció idején Mollináry ezredbeli szakasszvezető.

A felkelő látta, hogy tüzelésünk cél-talan, ezért nem tágitott, hanem inkább elhagyta magát fogni, de meglakolt vakmerőségéért. A felkelő egy emberünket megsebesített a lábán és ezért, midőn elfogtuk, vagy 20 baka szuronyával keresztül szurta. Mikor a leszurt felkelő lélkét kiadta, ruháit átkutattuk, én a zsebemben egy pár téli harisnyát találtam, ezt magamhoz vettem és azután rajomat tovább vezettem. Rövid idő múlva a felkelők táborát elfoglaltuk és ekkor a 6 ik, vagyis az utolsó ütközetet, mely reggel 6 órától délután 2 óráig tartott, a Mollináry ezred befejezte.

Ezen ütközetben 3 ágyu, sok löszer és élelem jutott birtokunkba. A felkelők vesztesége 670 halott és sok sebesült, a mi veszteségünk is meglehetősen volt, de ezt más ezredek szenvedték.

Ebben az ütközetben ezredünk különösen kitűntette magát és pedig olyannyira, hogy ezredesünk báró Pittel azt mondta, hogy „igazi katonának csakis a Mollináry bakát ismeri,” de már az előbbeni ütközetekben is a Mollináry ezred annyira kitűntette magát, hogy Boszniában az összes csapatok közt híre futamodott, sőt az ütközetben más ezredeknek a Mollináryak nevét bátoritásként emlegették és hogy ez tényleg úgy volt, bizonyítja a következő eset.

Midőn szeptember hó 21 én az utolsó ütközetet vívtuk, a nagyvárad 37 ik József főherceg ezredet a felkelők nagyon szorongatták, a legénység már-már bátorságát kezdte veszíteni és az ezredes csak úgy tudta a bátorságot ezredében éleszteni, hogy a legénység közt azt hangoztatta, hogy „ne féljete, itt vannak már a Mollináryak.”

A 6 ik ütközet után a felkelők táborát elfoglaltuk és ott letáboroztunk.

Estefelé azon hír érkezett táborunkba, hogy a 37 ik ezredből egy kis csapat minden fegyver nélkül vizért ment a közeli forráshoz, ott a felkelők közül többen el voltak rejtőzve és a mitsem sejtő katonákat hirtelen megtámadták, közülük 11 embert elfogtak, ezeket először lemészárolták, azután fejüket levágták, a levágott főkből grádicsformát képeztek és azután elmenekültek.

Szeptember 22-ikén két napra való élelem lett az ezrednek, valamint a többi ezredeknek kiosztva, miből azt következtettük, hogy hosszabb útra indulunk.

Dél előtt 10 órakor elindultunk Rokaticza felé és délután 5 órakor a város alá érkezünk és harcra készen megállottunk. Az elővédünket, egy huszár századot Vécsey altábornagy a városba küldte azon üzenettel, hogy ha a város lakossága nincs ellenséges indulattal, akkor a város előljárósága jöjjön ki a város alá és fogadjon bennünket.

Rövid idő múlva Rokaticza város előljárói a huszárszázad által kísérvé láthatón, kivonultak hozzánk a város alá.

Mi az előljárókat lábnál tartott fegyverrel fogadtuk, Vécsey altábornagy előtt pedig meghódoltak és a város székháza kulcsát átadták neki. A történetek után az altábornagy a „Proklamatiót” rögtön felolvastatta az előljáróságnak és ezután az előljárók visszatértek a városba.

Azon huszárszázad, mely mint elővéd ment a városba, 4 fegyveres felkelőt elfogott és ezeket Vécsey altábornagy azonnal föbe lövette. Ugyan azon huszár század a városnak egyik mecsétjét telve töltényekkel találta, ahová Vécsey altábornagy azonnal őrséget állíttatott.

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.

Bövebbet Schiffer A. és fiánál bórkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Keresek pénzt

kölcsön, kellő biztosíték mellett
(legkevesebb 2000 koronát)
6% kamatra.
Ajánlat e lap kiadóhivatalába küldendő.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Az ős közeledtével,

aki jó és olcsó cipőt akar,
az keresse fel  az keresse fel

Szabó Lajos cipész-mester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő,
kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáromon levő
cipők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhízemű közön-
ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban
készült rongy és papírból összetákolt cipőket árulnak.

Szabott árak!
Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.



Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmérő
sátorával szemben mérem a hust és ottan a husárakat, a mai naptól kezdve,
leszállítottam és pedig:

I. rendű marhahus sütni való	56	krajcár kilója,
Marhahus levesnek való	52	krajcár kilója,
Pörköltnek való	48	krajcár kilója.

Aki 5 kilót vesz egyszerre, árengedményben részesül.
Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Tánczos János

mészáros mester, piaci husmérő.

Állandó műbútor-kiállítás megnyitása!

Annak bizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű
butorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom butorokat
készítettem és ezen butorokból **üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona József-utca 72. szám alatt**

állandó műbútor-kiállítást

rendeztem, melyet **augusztus 30. á-tól** kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szíves megtekintésére
városunk érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által **díjtalanul** mindennap délelőtt
10 órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szíves pártolást kérve, vagyok
hazafias üdvözlettel:

Csorba Márton asztalosmester.

Új és használt HORDÓK

mindenféle nagyságban kaphatók:

CSÓSZ JÓZSEF

kádármesternél Kecskeméten,
I. tized, Kádár-utca 179. szám alatt.

Mevételre kerestetik

Csemege-szülő — kizárólag schasla,
passatutti muskotály és ezeréves fajo-
kat — szép őszibarackot, szép fajkör-
tét és egészséges válogatott csemege-
almát közvetlen termelőktől legmagasabb
napiárért készpénzért megvesz Nyikos
Sándor gyümölcskereskedő Kecskemé-
ten, Széchenyitér 2. sz. bolthelyiségben.

Új kenyérsütőde és lisztraktár.

Van szerencsém értesíteni a n. é.
közönséget, hogy **Kecskeméten,**
Vásárinagy-utczán, Petőfi-utca sarkon,
házikenyer sütődet és
lisztraktárt
nyitottam. — Naponta friss kenyér;
továbbá tisztabúzából örlött lisztek,
nullástól a legelső számokig olcsó napi
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség
szíves pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi
kenyérsütőde és lisztraktár.
6988 Üzletvezető: KOVÁCS JAKAB 10-6

Eladó boroshordók.

7052 Teljesen jókarban levő 3-2

boroshordók

300—700 literig,
eladók: Gálffy Sándornál,
Ürgés, X. tized 160. szám.

Eladó föld és lakás.

Körösi-közön, Tóth Imre szomszéd-
ságában, 31. szám alatti özv. Pogány
Sándorné féle **veteményes** és **gyü-
mölcsös föld,** rajta lévő lakóépülettel
és kúttal örök áron **eladó.** Értekezhetni
ugyanott a tulajdonossal. 7057-7-5